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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE PARNARAMA-MА.

Às dez horas do dia 16 de junho do ano de dois mil e vinte cinco, sob a Presidência do Vereador

Joilson Soares Carvalho, realizou-se no Plenário da Câmara Municipal de Parnarama-MA a décima

quarta sessão ordinária do corrente ano, a qual foi aberta através do refrão regimental: "Sob a

Proteção de Deus Iniciamos Nossos Trabalhos". Compareceram os Senhores Vereadores: Joilson

Soares Carvalho (Presidente), Gilson da Silva Leite (1º Secretário), Hianês André Nogueira da

Silva (2° Secretário), Antonio José Morais Leite (Antonio José do Mestre), Francisco das Chagas

Cardoso, Francisco Pedro da Silva Filho (Fiiho do Franco), João Paulo Cardoso de Araújo

(Paulinho da Carne), José Washington Alves Júnior, Mislando Conceição dos Santos, Raimunda

Silva Santana (Irmã Raimundinha), Raimundo Umbelino de Barros (Fogoió do Sindicato) e

Regivaldo Freires da Rocha (Regis do Brejo). PEQUENO EXPEDIENTE: No uso da palavra o

Senhor Presidente - solicitou ao Primeiro Secretário que fizesse a leitura da Ata nº 14/2025, do dia

09 de junho de 2025, sendo aprovada por unanimidade de votos. Ato contínuo, foi realizada a

leitura do expediente: parecer favorável, da Comissão de Constituição e Justiça, referente ao

Projeto de Decreto Legislativo nº 02/2025, de autoria do vereador Chagas Cardoso, o qual "Dispõe

sobre a concessão de TÍTULO HONORÍFICO DE CIDADÃO PARNARAMENSE ao Senhor

VALDERES DOS REIS RODRIGUES e dá outras providências."; indicação nº 07/2025, de

autoria do vereador Filho do Franco, por meio da qual indicou ao Poder Executivo que seja

realizada a obra de conclusão da quadra poliesportiva localizada no povoado Brejinho do Ismael;

indicação nº 08/2025, de autoria do vereador Filho do Franco, por meio da qual indicou ao Poder

Executivo que seja realizada a reforma da Policlínica Municipal Doutor Wanderley Lamar Nunes;

indicação nº 09/2025, de autoria do vereador Filho do Franco, por meio da qual indicou ao Poder

Executivo que seja construída uma escola e um posto de saúde no povoado Guerrreiro seja

construida uma escola e um posto de saúde no povoado Guerrreiro. ORDEM DO DIA: foram

colocados em deliberação e votação: parecer favorável, da Comissão de Constituição e Justiça,

referente ao Projeto de Decreto Legislativc nº 02/2025, de autoria do vereador Chagas Cardoso,

sendo aprovado por unanimidade de votos. Ato contínuo, o Senhor Presidente colocou em votação

o Projeto de Decreto Legislativo nº 02/2025, de autoria do vereador Chagas Cardoso, sendo

aprovado por unanimidade de votos. Ato contínuo, foi colocado em votação o pedido de dispensa

de votação em segundo turno e votação em redação final referente ao Projeto de Decreto

Legislativo пº 02/2025, сujo pedido foi assinado pelo vereador Gilson Moura, sendo aprovado por

unanimidade de votos. Ato contínuo, foram colocadas a indicações n° 07/2025, nº 08/2025 e n°

09/2025, de autoria do vereador Filho do Franco, sendo todas aprovadas por unanimidade de votos.
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GRANDE EXPEDIENTE: No uso da palavra a vereador Mislando Santos - questionou quais

critérios foram adotados nos indicativos do Programa Previne Brasil, instituído pelo Ministério da

Saúde, que classificou Parnarama como a 2ª melhor Atenção Básica do Maranhão. Destacou que os

vereadores estão empenhados em buscar meios que favoreçam os promotores de festas e eventos

quanto ao pagamento da taxa cobrada pela Polícia Civil. Destacou o iminente início do campeonato

de futebol, durante o qual solicitou que sejam colocadas arquibancadas móveis no Estádio

Bacurizão. Destacou a necessidade de recuperação da MA 036 no trecho localizado entre a cidade

de Parnarama e o povoado Olho D'água do Nôga. No uso da palavra o vereador Fogoió do

Sindicato - solicitou ao vereador Antonio José do Mestre, líder do Governo, informações sobre a

previsão de realização do serviço de revitalização da iluminação pública dos povoados do polo

Olho D'água do Nôga e informações sobre a falta de atendimento odontológico no posto de saúde

do povoado Olho D'água do Nôga por falta de uma lâmpada. No uso da palavra o vereador Gilson

Moura - parabenizou a Gestão Municipal e a Secretaria Municipal de Saúde pela classificação da 2ª

melhor posição na Atenção Básica do Maranhão no Programa Previne Brasil, instituído pelo

Ministério da Saúde. Destacou o avanço da saúde no município de Parnarama. Em aparte, o

vereador Mislando Santos - relatou fatos quanto à realidade da saúde no povoado Taboca e em

Parnarama. No uso da palavra o vereador Gilson Moura - citou que os indicativos que colocaram

Parnarama como a 2ª melhor Atenção Básica do Maranhão não foram baseados em critérios

aleatórios. No uso da palavra o vereador Antonio José do Mestre - disse, em resposta ao pedido do

vereador Fogoió do Sindicato quanto à revitalização do sistema de iluminação pública da região do

povoado Olho D'água do Nôga, que a Gestão Municipal está providenciando a compra de materiais

e que o serviço já foi iniciado em outros povoados. Disse, quanto ao trator destinado ao apoio da

agricultura familiar, que os interessados devem procurar Secretário Municipal de Agricultura, Elias

Cardoso. Informou que a Gestão Municipal irá providenciar a instalação de arquibancadas no

Estádio Bacurizão durante o campeonato parnaramense de futebol. Em aparte, o vereador Filho do

Franco - relatou que o não atendimento odontológico no posto de saúde do povoado Olho D'água

do Nôga decorre do problema com a lâmpada da cadeira do odontológica, a qual já foi comprada.

Em aparte, o vereador Hianês - citou que está ocorrendo atendimento odontológico no Posto de

Saúde do povoado Olho D'água do Nôga que necessariamente não dependam do uso da cadeira

odontológica. Em aparte, o vereador Gilson Moura - disse que muitos problemas decorrem da má

qualidade da energia distribuída pelo Grupo Equatorial e que todo vereador deve averiguar os

problemas existentes em cada povoado. Solicitou que seja formada uma comissão para cobrar junto

ao Grupo Equatorial melhorias na qualidade da energia distribuída, assim como a convocação de

audiência pública para debater o problema. No uso da palavra o Senhor Presidente - destacou que
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e

críticas construtivas são bem-vindas, assim como a busca de informações concretas. No uso da

palavra o vereador Hianês - destacou que todo representante pode averiguar os problemas

existentes. No uso da palavra Senhor Presidente - manifestou pesar pelo falecimento do empresário

parnaramense Antônio Genival Pereira do Nascimento (Gene). Relatou que todos os vereadores

estão empenhados e comprometidos em buscar meios que favoreçam os promotores de festas

eventos quanto ao pagamento da taxa cobrada pela Polícia Civil. Disse que irá buscar informações

sobre a previsão de execução da obra de perfuração de um poço no Morro da Esperança e que irá

solicitar a instalação de uma caixa d'água no Centro do Paiol. Nada mais a tratar, agradeceu

presença de todos e declarou encerrada a presente sessão e eu, Gilson da Silva Leite, Primeiro

Secretário, lavrei e digitei apresente Ata, a qual lida e aprovada segue assinada pelos vereadores

a

presentes.
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